

海南日报

HAINAN RIBAO

己亥年三月初三 十六谷雨 2019年4月
1950年5月7日创刊/海南日报社出版/第22826号

7

星期日 国内统一刊号CN46-0001/今日4版
南海网 www.hinews.cn www.hndaily.com.cn

本报海口4月6日讯(记者周晓梦 通讯员于艳臣 谷毅)海南日报记者4月6日从省财政厅获悉,今年一季度,全省地方一般公共预算收入229.4亿元,同比增长9.2%,支出增长7.8%,财政运行良好。

今年一季度,全省财税部门认真贯彻落实省委、省政府决策部署,严格执行中央和地方减税降费政策,加强收入组织管理,做到依法征收,应收尽收,确保财政收入稳定增长。全省地方一般公共预算收入229.4亿

元,同比增长9.2%,完成年度预算的28.2%。分结构看,税收收入178.9亿元,同比增长5.3%,税收收入占地方一般公共预算收入的比重为78%;非税收入50.5亿元,增长25.6%。分市县看,陵水、定安、屯昌、三亚、琼中、海口、万宁等市县收入增长较快,增幅超全省收入平均增幅。

今年以来,一系列减税降费措施效果明显。分月看,全省地方级税收收入增幅逐月下滑,税收收入1月增长9.2%,2月增长2.9%,3月份仅增长

1.6%,一季度累计增长5.3%。分税种看,地方级增值税56.3亿元,下降16.3%,已经连续3个月下降,主要是我省房屋销售持续下降,以及自去年5月1日下调部分行业增值税税率,以及统一增值税小规模纳税人标准等减税政策继续产生实质影响。自今年4月1日起新的增值税减税政策正式实施,更进一步减轻了企业税负,促进实体经济发展。个人所得税6.7亿元,下降33.9%,主要受个人所得税扣除标准提高以及专项扣除政策实施影响。

南海回响

——回访习近平总书记2018年考察海南走过的地方

博鳌乐城国际医疗旅游先行区： 探索“健康中国”的先行之路



4月4日,俯瞰博鳌乐城国际医疗旅游先行区。 本报记者 袁琛 摄

扫码上读
视频:周达延
韦茂金
编辑:周达延
扫一扫看《回访习近平总书记2018年考察海南走过的地方》

开栏的话:一年前的4月11日至13日,习近平总书记在出席博鳌亚洲论坛2018年年会有关活动后,先后来到琼海、三亚、海口等地,深入农村、科研单位、政务中心考察,要求海南以更高的站位、更宽的视野、更大的力度谋划和推进改革开放,充分发挥生态环境、经济特区、国际旅游岛的优势,真抓实干加快建设美好新海南。如今,习总书记考察走过的这些地方发生了哪些变化?对于总书记的嘱托,当地干部群众交出了一张怎样的答卷?从今天起,本报推出“南海回响——回访习近平总书记2018年考察海南走过的地方”专栏,展示我省贯彻落实习总书记考察时重要指示精神、重要指示精神的实际行动、实际成果。敬请关注。

实现“两个一百年”奋斗目标,必须坚持以人民为中心的发展思想。经济要发展,健康要上去。人民群众的获得感、幸福感、安全感都离不开健康。要大力发展健康事业,为广大老百姓健康服务。

——习近平

■ 本报记者 金昌波 符王润 丁平

自从2018年7月在博鳌超级医院接受中国首例蓝牙心脏起搏器植入手术后,患者贺小姐(化名)通过手机应用程序,每天都可以实时了解植入后的基本情况,完成数据采集上传、远程随访。植入贺小姐身体的蓝牙心脏起搏器是目前国际上最先进的起搏器,手术前3个月刚刚在欧洲使用,尚未在我国获得批准上市。得益于“国九条”中“临床急需”通道引进,贺小姐提前享受到国际最先进的起搏器,大大改善了生活质量。

像这样的超级体验,在博鳌乐城国际医疗旅游先行区并不少见。含金量极高的“国九条”政策,代表国内最高水平学科力量的院士专家团队、创新的运营管理模式,让先行区把许多不可能变成了可能:18个国内顶级水平的院士、专家团队入驻超级医院;完成全国第一针九价宫颈癌

疫苗注射、第一例特准进口人工耳蜗手术等“11个全国第一”;韩国JK整形外科医院、英国爱丁堡大学医学院等优质资源和项目纷至沓来;前沿医疗技术研究取得突破……先行区的加速推进,给全国人民带来了高水平医疗享受。这份成绩单,也是对一年前习近平总书记考察先行区时殷殷嘱托的有力回应。

极简审批 跑出先行区速度

一直以来,习总书记高度重视人民健康工作,对实施“健康中国战略”作出一系列重大部署。在更加开放、更加创新的环境下,如何让人民看好病、如何让人民在国门之内共享全球顶级医疗服务,如何满足医疗服务优化升级的需求?2018年4月11日,习总书记在博鳌乐城国际医疗旅游先行区规划馆考

察时强调——“实现‘两个一百年’奋斗目标,必须坚持以人民为中心的发展思想。经济要发展,健康要上去。人民群众的获得感、幸福感、安全感都离不开健康。要大力发展健康事业,为广大老百姓健康服务。”

习总书记的重要指示,为先行区的建设指明了方向。作为中国改革开放的重要窗口和试验平台,海南在推进健康中国建设、深化医疗领域供给侧结构性改革上,再次成为探路先锋。

规划馆沙盘上,先行区建设进展一目了然——博鳌一龄生命养护中心、博鳌超级医院、博鳌恒大国际医院,一栋栋现代感十足的建筑错落有致。在园区一隅,为园区提供各类配套服务的先行区综合服务中心拔地而起。

“相比2018年,先行区建设又有了新变化。”作为习总书记考察时的讲解

人,省卫健委主任韩英伟回想起去年向习总书记汇报的情景,依然心潮澎湃。

“规划馆有两张图,一张是2015年先行区的模样,另一张是2018年先行区的模样。我记得,总书记在两张图前驻足观看了许久。”韩英伟说,“总书记对先行区的发展寄予厚望。”

海南省委、省政府把先行区建设作为建设海南自由贸易试验区和中国特色自由贸易港的先导性项目强力推进。以规划代立项,以区域评估取代单个项目评估,建立准入清单,极大压缩了项目选址、土地使用等数十项审批流程,审批事项从70个精简到4个,审批部门由22个减少为5个,社会投资项目落地所需时间由改革前的429个工作日缩短至58个工作日。

“我们两个小时就完成企业注册,5个月实现项目落地。”海南瑞达麦迪赛尔国际医疗中心常务副总经理武向东说。

极简审批,让先行区跑出了发展加速度。目前先行区共正式受理投资项目71个,通过医疗技术评估38个,开工建设16个。2018年先行区医疗机构实现营业收入3.65亿元,同比增长227%;就诊人数约3.2万人,同比增长69.1%。

先行先试 擦亮金字招牌

一枚指甲大小的胶囊,让临高县的胃病患者王智永体验到了高科技带来的实惠。

不同于以往通过胃镜插管检查,王智永这次检查只服用了一颗医生指定的胶囊,就无痛、无创、无麻醉地完成了检查。

这枚神奇的胶囊,就是磁控胶囊胃镜。它是中国自主产权、世界上第一台能够精准查胃的胶囊胃镜。“去年,我向习总书记当面作了介绍。习总书记的第

一反应就是,这个产品对老百姓好。”中国工程院院士李兆申说,“我们进驻博鳌超级医院,推广这项高新技术,就是为了落实习总书记‘以人民为中心’的指示。”

先行区的先进技术和相关政策能否惠及老百姓,是习总书记十分关心的问题。“考察中,习总书记要求我们用好用好九条优惠政策,做好服务。”韩英伟说。

一年来,得益于“国九条”优惠政策,先行区已获批进口使用4批次7个品种少量、急需的进口药物;甲类大型医疗设备PET-CT、质子治疗系统、达芬奇外科手术机器人等大型医疗设备获准配置使用;33名境外医师在先行区注册执业,注册时间放宽至3年……

“一些在国外已经使用的药品、设备和耗材,引进国内需要3年至5年。而在先行区,最快两个月可以使用在病人身上。”中国工程院院士、博鳌超级医院院长李兰娟表示。

据李兰娟介绍,博鳌超级医院已正式签约引进院士专家团队18个,完成手术159台,注射九价宫颈癌疫苗近1.4万支,完成了全国第一针九价宫颈癌疫苗注射、第一针苏单抗、第一例特准进口人工耳蜗手术、第一例特准进口蓝牙心脏起搏器植入手术等“11个全国第一”。

下转A02版▶

沿着习近平新时代中国特色社会主义思想指引的方向奋力前行 海南自贸试验区、中国特色自贸港建设进行时

乐城管理局 设立和运行规定公布

本报海口4月6日讯(记者丁平)为创新海南博鳌乐城国际医疗旅游先行区(以下简称乐城先行区)管理体制和运行机制,规范海南博鳌乐城国际医疗旅游先行区管理局(以下简称乐城管理局)运作,我省日前公布《海南博鳌乐城国际医疗旅游先行区管理局设立和运行规定》(以下简称《规定》)。

《规定》指出,乐城管理局在省政府的直接领导下,坚持企业化、专业化运作和与国际接轨的基本原则,统筹规划,整体推进乐城先行区国际医疗旅游和高端医疗服务的高标准高质量发展,实现医疗技术、装备、药品与国际先进水平“三同步”,将乐城先行区打造成海南自由贸易试验区和中国特色自由贸易港建设的重要先行区。乐城管理局实行局长负责制。乐城管理局根据工作需要,可设置业界协商共治平台和咨询机构,为乐城先行区发展提供意见和建议。

本报(记者陈雪怡 通讯员尹建军)海南日报记者近日从省自然资源和规划厅了解到,我省将按照全省“一盘棋”、全岛同城化的思路,在优化资源配置、空间布局和推进公共服务均等化上,不断深化省域“多规合一”改革,建

省自然资源和规划厅再部署深化省域“多规合一”改革 建设用地资源向重点市县和重点产业园区倾斜

建设用地资源将向重点市县和重点产业园区倾斜。

该厅将对全省相关产业园区进行空间布局优化。在全省国土空间规划的编制工作中,优化配置全省各类自然资源要素,将建设用地资源向重点市县、重点

产业园区倾斜;高质量高标准开展第三次国土调查,全面细化和完善全省土地利用基础数据,掌握详细准确的全省土地利用现状和自然资源变化情况,进一步摸清资源底数,为国土空间规划编制打下坚实基础;积极推进乡村振兴战略,加

快村庄规划编制,以人口发展为依据,合理布局农村基础设施和公共服务设施用地,为乡村振兴提供基础保障。以海口江东新区、三亚崖州湾科技新城和博鳌乐城等重点开发区域周边为重点,推动农村土地制度改革试点工作。

中国工商银行落实与省政府合作意向,创新发行REITs产品 我省拟发行不动产证券化产品

本报(记者王培琳)近日,我省首单REITs(房地产投资信托基金)产品正式发行,首单REITs产品为人才租赁住房REITs,一期发行规模8.7亿元。

目前,人才租赁住房REITs第二期发行工作已在筹备中。预计我省将在住房租赁、基础设施、总部办公楼租赁、物

流园区运营、医疗等若干领域设立规模为2000亿元的不动产并购基金,并配合研究发行不动产证券化产品。

据了解,我省首期人才租赁住房REITs为私募类基金,由以工行为代表的国有商业银行、股份制商业银行及本地银行等8家金融机构认购。

为深化海南自贸区、自贸港建设,中国工商银行于2018年6月与海南省政府达成九项重要合作意向,工行拟通过创新金融服务,设立金融服务机构等方式主动融入海南自贸区、自贸港建设。其中重要的合作意向就包括借鉴国际成熟发达市场房地产投资信托基金

(REITs)发行和运作经验,积极参与海南省不动产投资信托基金的组建,同步探索通过金融租赁方式发展住房租赁市场,由省主导,在住房租赁、基础设施、总部办公楼租赁、物流园区运营、医疗不动产等若干领域,研究发行不动产证券化产品。

▶ 导读

第九轮中美经贸高级别磋商 顺利结束

波音总裁称 将暂时削减 737MAX飞机产量



A03

读懂海南 看我们的

